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Hlavním cílem projektu je umožnit osobám s poruchami autistického spektra (PAS) a jejich rodinným
příslušníkům žít plnohodnotný život. Pod jeho hlavičkou tak byly na Vysočině podrobně zmapovány
počty osob s postižením autistického spektra a zjišťovány potřeby těchto osob a pečujících osob.
Dalším z nápomocných výstupů bude speciální software, který bude sloužit jako podpůrný
prostředek pro rozvoj motoriky a nástroj pro komunikaci a rozvoj smyslového vnímání pro osoby s
PAS. Součástí jsou rovněž četné vzdělávací aktivity. Průběžně jsou vzděláváni sociální pracovníci a
pracovníci v sociálních službách, kteří se řadí mezi cílovou skupinu projektu. Uskutečnil se také on-
line kulatý stůl na téma autismus, na který navázala pětidílná série webinářů určená pro širokou
veřejnost. Prozatím posledním výstupem bylo konání dvou víkendových pobytů pro rodiny, které
pečují o blízké osoby s PAS. Uskutečnil se v Hospodářském dvoře Bohuslavice, a to ve spolupráci s
organizací RIC Pardubice, která zajistila péči o osoby s PAS a doprovodný program pro dospělé
pečovatele. Jejich hlavním programem bylo vzdělávání ve vybraných oblastech: péče o osoby s PAS,
komunikace, psychohygiena pečujících a řada dalších témat.

„Tyto a další aktivity vycházejí z toho, že se Kraj Vysočina řadí mezi iniciátory podpory osob s
autismem v domácím prostředí, ale i v sociálních službách na Vysočině a celé České republice,“
dodává Jan Tourek.

Spojitost s projektem Zkvalitnění péče o osoby s poruchami autistického spektra v Kraji Vysočina,
registrační číslo CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_007/0015992 má i nedávné otevření Domova se zvláštním
režimem v Horní Cerekvi, kde je v režii Domova Jeřabina Pelhřimov poskytována péče osobám s PAS,
díky čemuž byly na Vysočině navýšena kapacita péče o tuto klientelu. Vedle Domova Jeřabina
Pelhřimov jsou do projektu zapojeny další dvě příspěvkové organizace Kraje Vysočina poskytující
sociální služby, kterými jsou Domov ve Zboží a Domov Kamélie Křižanov. Získané zkušenosti
neformálních pečovatelů nám ukazují, že péče o osoby s PAS bude i nadále velmi žádoucí a každá
podpora poskytnutá těmto rodinám má svůj význam.
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